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Tentamensinstruktioner

Nar Du loser uppgifterna

Redovisa dina berakningar och din losningsmetodik noga.
Motivera alla pastaenden du gor.
Anvind de standardmetoder som ingar i kursen.

Skriv endast pa ena sidan av losningsbladen. Anvdind inte rodpenna.
Behandla endast en huvuduppgift pa varje blad.

Vid skrivningens slut

Sortera dina losningsblad i uppgiftsordning.
Markera pa omslaget vilka uppgifter du behandlat.
Kontrollrakna antalet inlamnade blad och fyll © antalet pa omslaget.




Uppgift 1

Betrakta foljande LP-problem.

max z= 3x1 + 2T9 + x3
da 2 1+ T2 + X3 S 4
Ty + i) S 2
T T z3 Z 0
(4p) a) Los problemet med simplexmetoden. Ange optimallosning samt vilka bivill-

(4p) b)

(3p) ¢

kor som dr aktiva i optimum. Ar erhallen baslosning degenererad? Ar
optimallosningen unik?

Skriv upp LP-dualen till problemet ovan. Berdkna grafiskt optimal dual-
losning. Jamfor med resultatet i uppgift a. Visa att komplementaritetsvill-
koren ar uppfyllda. Ar den duala optimallosningen unik? Vilka duala bivill-
kor ar aktiva?

Origo, dvs. z1 = 0, x93 = 0, x3 = 0, utgor en baslosning i ovanstaende
problem. Ar den tillaten? Vilka variabler ar basvariabler i denna punkt?
Berakna den duala punkt som uppfyller komplementaritetsvillkoren tillsam-
mans med origo. Ar den duala punkten tillaten i dualen? Vilka slutsatser
kan man dra utifran denna information angaende optimalitet?

Uppgift 2

Betrakta nedanstaende natverk med bagkapaciteter.

(3p) a) Finn maxfléde fran nod 1 till nod 5. Ange minsnitt.

(1p) b) Hur kan man pa ett metodiskt sitt ta reda pa om ett minsnitt ar unikt?

Uppgift 3

Betrakta nedanstaende heltalsproblem.

max z= Tx; + 3x
da 21‘1 + 3![’2 S 5
Ty + ) S 3
3r1 + 229 < 5
1, ro > 0, heltal



(3p) a) Los problemet med Land-Doig-Dakins metod. Det ar tillatet att losa LP-
problemen grafiskt.

(1p) b) Ange de bivillkor som definierar det konvexa holjet av de tillatna punkterna.
Det ar tillatet att anvanda grafisk motivering.

Uppgift 4

Betrakta nedanstaende vignét.

o>

(2p) a) Antag att bagkoefficienterna anger tiden det tar att kora en lank. Finn en
snabbaste vag fran nod 1 till nod 7. Ge namnet pa metoden som anvands.

(2p) b) Antag att bagkoefficienterna anger hastighetsbegransning for varje lénk.
Antag ocksa att man tanker kora med konstant hastighet hela vagen. Finn
en vag fran nod 1 till nod 7 déar man kan kora sa fort som méjligt.

(2p) c¢) Antag att bagkoefficienterna anger kostnad for att bygga en ldnk, och att
varje byggd link kan anvdndas i bada riktningarna. Finn en billigaste
uppsattning lankar som gor att alla noder kan kommunicera med varandra.
Ge namnet pa metoden som anvands.

Uppgift 5

Betrakta foljande riktade graf, dar bagarna mérkts med kostnad, kapacitet och
flode. (Alla undre gréanser ar lika med noll.) Observera att flodet &r cirkulerande,
dvs. inga noder ar kéllor eller sankor.

(3p) a) Ar flsdet det billigaste mojliga? Om inte, finn ett lode med minimal kost-
nad.

(1p) b) Antag att man infor en bage fran nod 3 till nod 2, med kapacitet 3. For
vilka varden pa kostnaden for den bagen forandras optimallosningen?
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Uppgift 6

Betrakta foljande oriktade graf, som ibland kallas tetraktys och har av vissa
ansetts ha magiska egenskaper. Alla svar pa nedanstaende fragor maste be-
visas/motiveras. (Ledning: Ibland &r det enklaste sittet att visa att nagonting
finns att ge ett exempel pa det. Ibland &r andra sétt enklare.)

(1p)
(1p)
(1p)
(1p)
(1p)
(1p)
(1p)
(1p)
(1p)
(1p)

(1p)

Har grafen en Eulercykel?

Har grafen en Hamiltoncykel?

Ar grafen plan?

Ar grafen tudelad?

Har grafen en perfekt matchning?

Hur stor ar den storsta klicken i grafen?

Finns det en oberoende nodméangd med fyra noder?

Vilket ar det minsta antal farger som kréavs for en bagfargning?
Vilket ar det minsta antal farger som kravs for en nodfargning?
Ger ett snitt runt mittnoden ett maxsnitt?

Ange komplexiteten for fragestdllningarna i uppgift a, b, e, och f for en
generell graf.



